CIKARMA PROBLEMLERI
1. Bir fabrikada her gin 450 paket cikolata dretilmektedir. Uretilen bu cikolatalarin 250
paketi ayni giin marketlere génderilmektedir. Buna gére bir giin icinde fabrikada kalan
cikolatalar kag pakettir?

2. Ayca kitabinin itk gin 120 sayfasini, ikinci giin 1 60 sayfasini okuyor. Ayca’ nin kitabi
500 sayfa olduguna gére Ayca kitabi bitirmek icin daha kac sayfa okumalidir’?

3. Bir is yerinde 382 bayan isci, 249 erkek isci calismaktadir. Bu iscilerin icinden 1 28

tanesi mihendis olduguna gére, mihendis olmayan isci kac kisidir”?

4. Murat 680 tane misketinin bir kismini arkadasina veriyor. Murat’ in elinde 341 misket
kaliyor. Acaba Murat arkadasina kac tane misket vermistir? Bulabilir misiniz?

3. Bir spor karsilasmasinda 1. ye 475 TL, 2. ye 375 TL para &dilt veriliyor. Toplam
dagitilan para 995 TL olduguna gére 3. olan sporcuya kag TL para 8diilt verilmistir?

6. Mahallemizin sttctist 360 litre olan sttiinin 245 litresini satiyor. Sttcimizin satama-
digi sit kac litredir?




7. Bvimize gelen faturada toplam &denecek tutar 391 TL olarak gérintyor. Bu faturada
67 TL telefon parasi, 1 45 TL elektrik parasidir. Su parasi miktari gérilmemektedir.
Acaba faturamizdaki su parast kac TL dir”?

8-Sarikizin bir hafta da verdigi 280 litre sutiin 1 24 litresi ile peynir,Z5 litresi ile yag .
geriye kalan sitle de  yogurt yapiliyor. Yogurt yapilan siit miktari kac litredir?

9-Ciftci Sirin bahceye 257 tane cicek dikiyor. Bunlarin 6nce 97'si daha sonra 1 01 tanesi
kuruyor. Bunun tzerine Sirin, 1 85 tane daha cicek dikiyor. Simdi bahcede ne kadar cicek

vardir?

1 O- Erdem hafta sonu 1 24 matematik, bunun 55 fazlasi Tirkge sorusu cézmustir. Erdem

hafta sonu kag tane soru ¢ézmustir?

11 -Bir ormanda yasayan kictk sincap, kis icin 41 2 tane findik, findigin 116 fazlasi
palamut , toplamis. Kisin bunlarin 368 tanesini yemis. Buna gére sincabin yiyeceklerinin son
durumu nedir?




HAREKET VE KUVVET
A) Noktalr yerlere “hizlidir” veya “yavastir” sozciiklerinden uygun olanini yazalim.
a) Riizgar, kasirgadan .........cccevviiiniiiiiinnniinnnns
b) Tavsan, kaplumbagadan ........ccccceeviiiinniiiiinnicinnnns
¢) Ucak, arabadan ........ccceevviiiiiiiiinnnnnnnnens
¢) Timsah, kopek baligindan .........ccccevviniiiiiiiiinninnen.
d) Bisiklet, motosikletten .........cccevviiiiiiiiiinnnnnnenns

B) “Duran cisimleri hareket ettirmek icin veya hareket eden cisimleri durdurmak veya yavaslatmak

icin cismi iter veya cekeriz. Yaptigimiz bu harekete kuvvet denir.”

Buna gore asagidaki durumlarda hangi tiir kuvvetin uygulandigini isaretleyin.
DURUM ITME CEKME

Halat ¢cekme oyunu oynamak

Bebek arabasi siirmek

Yere tebesirle, soldan saga dogru ¢izgi cizmek

Arkadasina frizbi atmak

Sinifin kapisin1 agmak

Arkadasim salincakta sallamak

Ayakkabimizin bagciklarim baglamak

Tahtaya ¢ivi cakmak
Topa vurmak

Yolda yiiriiyen kardesini kaldirnma ¢ikarmak.

C) Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanls olanlarin basina “Y” yazalim.
() Kuvvet hareketsiz cisimlerin hareket etmemesini saglar.

() Salincaktaki ¢ocuk donme hareketi yapar.

() Kuvvet cisimlerin hizim1 artirabilir.

() Telefon tusuna uygulanan kuvvet itme kuvvetidir.

() Kuvvet, cisimlerin seklini, yoniinii degistirir.

() Havaya atilan top yere diiserken hizlanir.

() Cansiz varhklar disaridan bir etki olmadan hareket edebilirler.
KUVVET VE HAREKET TESTI

N o . sod 2
1 |;Asag1dakllerden hangisi yanhstir?

A).Cantay1 yerden alirken cekme kuvveti uygulariz.
B)Buzdolabin kapagim1 agmak icin itme kuvveti uygulariz.
C) Gelen topa vurmak icin itme kuvveti uygulariz.

1.Kuvvet bir cismin hareket ettirebilir.
2. Seklini degistirebilir

3.Hareket eden cismi durdurabilir.
4.Cismin adin1 degistirebilir.

Yukaridaki kuvvetle ilgili bilgilerden ka¢ tanesi dogrudur ?
A)2 B) 4 C)3

%—lﬂgldakllerden hangisi hareket halindedir?

A)




4) (= Asagidakilerden hangisi itme kuvvetine érnektir?

B) El arabasini siirme O)Kitab1 oniine alma

Yukarnidaki gorsel ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez ?
A)Cocuk anneyi yavaslatiyor. B)Anne ve cocuk ¢cekme kuvveti uyguluyor.
C)Anne itme kuvveti uyguluyor.

6. L‘;Q ﬂnger 2.Cetvel 3. Oyun hamuru

Yukaridakilerden kag¢ tanesi kuvvet etkisiyle sekil degistirdikten sonra eski haline doner?
A)3 B) 2 )1

7) 8 yasindaki Deniz, asagidaki varhiklardan hangisini iterek hareket ettiremez?
A) Siiftaki sirayi B) Taksiyi C) Bisikleti

8) Buzdolabini acip i¢erisinden bir elma alip sonra buzdolabim1 kapatan bir Kisi, sirayla hangi
kuvveti uygulamistir?
A) Cekme — Itme B) Itme — dondiirme C) Cekme — Yon degistirme

9) I. Bisiklet II. Tr II1. Motosiklet IV.Otomobil
Yukarida verilen araclarin yapabilecekleri hizlar1 goz oniine alarak hizhdan yavasa dogru
siralanmasi asagidakilerden hangisi olur?
A)l-1T-1V-II B)YIV-II-11-1 Sur=i-1-1v

10) Asagida verilenlerden hangisi icin kuvvet etkisine gerek yoktur?
A) Kazma ile kuyu kazmak. B) Marketten alinan posetleri tasimak. C) Film izlemek.

11) Oguz elindeki topu asagidakilerden hangisine atarsa top, yon degistirme hareketi yapmaz?
A) Kalenin diregine B) Arabanin iistiine C) Su dolu havuza

12) Analog saatlerde akrep ve yelkovanin yaptig1 hareket ile ilgili olarak hangisi soylenebilir?
A)Donme hareketi yaparlar.  B) Sallanma hareketi yaparlar. C) Yon degistirme hareketi
yaparlar.

13) itme veya cekme kuvveti sonucunda cismin yer degistirmesine ................. denir.
Ciimlesinde bos birakilan yere getirilmesi gereken sozciik hangisidir?
A) hareket B) gii¢ C) hiz

14)Asagidakilerden hangisi kuvvetin hareket ettirebilme ozelligi icin uygun bir 6rnek degildir?
A) Duvara sabitlenen dolabin itilmek istenmesi B) Alis veris sepetinin itilmesi
C) Agaci sallayarak sararan yapraklarimin dokiilmek istenmesi

15)“Beyza ile Elanur piknige gitmeye karar verirler. Beyza bisikletle giderken Elanur arabayla
gider. “Elanur’nun piknik alanina daha 6nce varmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?
A) Beyza'min bisikleti iyi kullanamamasi. B) Beyza'nin piknik alanin1 bulamamasi.
C) Arabanin daha hizli hareket etmesi.




